

И я там был



## В гостях к Максиму Горькому

Имя Алексея Максимовича Горького (Пешкова) широко известно и почитаемо во всём мире. Нашему великому земляку в этом году исполнилось 150 лет со дня рождения (28 марта).

Любители путешествий и экскурсий Сормовской районной организации ВОИ никак не могли пройти мимо юбилейной даты самобытного пролетарского писателя и гуманиста и включили в свою культурную программу визит в музей-квартиру Алексея Максимовича на ул. Семашко (бывшая ул. Мартыновская).

Здесь, с 1902 по 1904 года, в доходном доме барона Николая Киришабаума и проживал со своей семьей Максим Горький, снимая на втором этаже 10 комнат.

Мысль об организации в этой квартире музея возникла у Екатерины Павловны Пешковой (первой жены А.М. Горького) сразу после смерти писателя. Однако в военные годы и в период восстановления разрушенного войной хозяйства это было затруднительно. И лишь после 1960 года появилась возможность освободить второй этаж дома от постояльцев и начать ремонт, реставрацию и формирование музея писателя. Музей был открыт 15 сентября 1971 г.

Е.П. Пешкова и родственники Алексея Максимовича предоставили музею обстановку, личные вещи писателя и его семьи (более 200 мемориальных предметов). Уникальная экспозиция, основанная на подлинном материале, рассказывает о последних нижегородских годах А.М. Горького, ставших для писателя периодом расцвета его литературной деятельности. За годы жизни в этом доме более 50 произведений писателя были переведены на 16 языков мира. Здесь закончена пьеса «На дне», написана поэма «Человек» (помните слова – «Человек – это звучит гордо»), начата работа над романом «Мать», повествующая о революционных событиях 1905 года. Прототипом главного героя Павла Власова, как известно, послужил сормовский рабочий-революционер Пётр Андреевич Заломов.

Здесь, в этой квартире, в гостях у Алексея Максимовича бывали Л.Н. Толстой, И.А. Бунин, А.П. Чехов, И.Е. Репин, Л.Н. Андреев, о котором Горький писал: «Я видел в нём крупного, своеобразного, единственного друга в среде литераторов». Ну и, конечно же, его самый близкий друг – Ф.И. Шаляпин.

Входя в кабинет писателя и глядя на его письменный стол, создается впечатление, будто писатель только что встал из-за стола и вышел ненадолго! Настолько всё устроено естественно!

На столе знаменитая пепельница в форме башмачка – подарок поклонников к 10-летию писательской деятельности нашего великого земляка. Хотя эпитет «великий» по отношению к себе А.М. Горький не признавал и постоянно осуждал тех, кто его так возвеличивал. Как раз это услышали мы здесь в отрывке записи голоса А.М. Горького из произнесенной им речи на Первом съезде Союза писателей страны.

В большой столовой, она же гостиная, за столом которой могло разместиться до 20 человек, проходили дружеские встречи, частенько здесь пел Фёдор Иванович Шаляпин. Алексей же Максимович, имея красивый тенор, ему иногда подпевал. Рассказывая об этом, экскурсовод включила магнитофон, и мы услышали раздольный шаляпинский бас, который когда-то звучал в этих стенах.

Даже стены музея создают эффект присутствия писателя. При реставрации помещений слой за слоем снимали покровы стен до обоев, которые были наклеены ещё при Горьком. Современные художники воспроизвели их рисунок, по которому на экспериментальной фабрике в Москве были изготовлены обои для каждой комнаты.

Вся обстановка в музее, в том числе большая библиотека Максима Горького и другие экспонаты, дают значительную информацию о жизни, творчестве и общественной деятельности писателя того периода, о его нижегородском окружении, а также о культурной жизни Нижнего Новгорода начала 20-го столетия.

Благодаря музею мы прикоснулись к пространству, где писатель жил, испытывал приливы вдохновения, творил. Как много, однако, можно узнать о человеке, его личности и привычках даже через детали интерьера!

**Юрий ЧЕРНИГИН,**  
член Сормовской районной  
организации ВОИ,  
фото автора

Будьте осторожны с огнём

## Костры прошлогодней травы

Нерадостную статистику обнародовал отдел надзорной деятельности и профилактической работы по городу Нижнему Новгороду МЧС России. За первый квартал 2018 года на территории Нижегородской области произошло 940 пожаров, что на 162 пожара больше относительно аналогичного периода прошлого года (рост 20,8 процента). На них погибло 92 человека (81 – за тот же период в прошлом году), 76 человек получили травмы различной степени тяжести, что на 8 человек превышает показатели того же периода прошлого года.

Что это? Наша безалаберность, пренебрежение элементарными правилами пожарной безопасности?

Колебание статистики возникновения очагов возгорания зависит от многих причин, в том числе и от временных периодов года. Весна в этом смысле – время неспокойное. Со сходом снежного покрова и установлением теплой погоды учащаются случаи возгорания сухой травянистой растительности, мусора и других горючих материалов, в том числе с последующим переходом огня на строения.

В связи с этим отдел надзорной деятельности и профилактической работы напоминает, что при выжигании сухой растительности следует руководствоваться установленными в РФ на этот случай правилами («Правила противопожарного режима в РФ», утвержденные постановлением правительства РФ № 390 от 25.04.2012 г.).

Выжигание сухой травянистой растительности разрешено производить только в безветренную погоду при условии, что:

- участок для выжигания располагается на расстоянии не ближе 50 метров от ближайшего объекта защиты;
  - территория участка для выжигания очищена в радиусе 25 – 30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой не менее 1,4 метра;
  - лица, участвующие в выжигании сухой растительности обеспечены первичными средствами пожаротушения.
- Не допускается проведение выжиганий на:
- территориях с действующим особым противопожарным режимом;
  - земельных участках, находящихся на торфяных почвах;
  - землях запаса и сельскохозяйственного назначения (за исключением рисовой соломы).

На землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, тем не менее, допускается уничтожение сухой травянистой растительности, стерни, поживных остатков, но на основании других требований пожарной безопасности, установленных приказом МЧС России № 26 от 26.01.2016 г.

Выполнение таких работ должно осуществляться в безветренную погоду. Место расположения открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды), 100 метров – от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 3-х метров от лиственного леса или отдельно растущих лиственных деревьев. Диаметр очага горения не должен превышать 3 метров.

Территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой не менее 0,4 метра.

На каждом очаге использования открытого огня должно быть задействовано не менее 2-х человек, прошедших обучение мерам пожарной безопасности, обеспеченных первичными средствами пожаротушения и мобильным средством связи для вызова подразделений пожарной охраны.

О планировании проведения соответствующих работ необходимо предварительно уведомлять службы МЧС России по Нижегородской области, органы местного самоуправления, а также пожарно-спасательные подразделения.

Наряду с этим отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Нижнему Новгороду информирует, что в соответствии с постановлением правительства РФ № 1717 от 30.12.2012 года внесены изменения в Правила противопожарного режима в РФ, устанавливающие обязанность правообладателей земельных участков, расположенных на территориях городских и сельских поселений, садоводческих объединений, регулярно производить их уборку от мусора и покос травы, а также обязанность правообладателей земель сельскохозяйственного назначения принимать меры по их защите от зарастания сорными растениями и своевременно производить сенокосение на сенокосах.

**Сергей КОДОЧИГОВ,**  
заместитель главного государственного  
инспектора по Нижнему Новгороду



### УЧРЕДИТЕЛЬ

Нижегородская областная организация  
имени Александра Невского  
Общероссийской общественной организации  
«Всероссийское общество инвалидов»

Министерство социальной политики  
Нижегородской области

### АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, к.216  
Телефон/факс: (831) 250-53-43  
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,  
сайт: www.invamazine.ru



Издание  
удостоено  
знаков  
отличия  
«Золотой  
фонд прессы  
России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 ОТ 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Подписной индекс газеты  
"Здравствуйте, люди!" **31167**

6+

**Здравствуйте,  
ЛЮДИ**

НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор  
ДОЛГОВ Владимир Сергеевич

Отпечатано в ООО «Печать НН»  
603043, г. Нижний Новгород, пр. Октября, 26

Подписано в печать:  
по графику: 05.06.2018, фактически: 05.06.2018  
Дата выхода в свет: 08.06.2018  
Заказ 1013. Тираж 5100.